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Вступ. Умови ринкової економіки та обмеженість ресурсів 

формують економічне середовище, що вимагає ефективного викори-
стання таких ресурсів задля забезпечення стійкої операційної діяль-
ності як у короткостроковій, так і у довгостроковій перспективі. 
Розуміння важливості таких ресурсів, як знання та досвід менедж-
менту, наявні можливі фінансові ресурси є необхідним для керів-
ництва підприємства. Наукова спільнота завжди намагалась встано-
вити ключові фактори, які є визначальними щодо формування 
конкурентних переваг підприємства та могли б забезпечити його 
зростання вартості. Один з таких факторів – це унікальна комбінація 
ресурсів підприємства, яка формує його економічний потенціал, 
зокрема фінансовий. 

Однак, умови кризи створюють складності для підприємств 
і вимагають від них адаптації управління фінансовим потенціалом, 
зокрема на засадах ресурсної концепції фірми. У цьому контексті, 
важливим стає аналіз та оцінка наявних ресурсів підприємства, 
розробка та впровадження стратегій їх оптимального використання та 
пошук нових джерел фінансування. Адаптація управління фінансовим 
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потенціалом підприємства на засадах ресурсної концепції є необхід-
ним кроком для забезпечення стійкості та успішності в умовах кризи. 

Мета роботи – ідентифікувати елементи фінансового потен-
ціалу на основі аналізу еволюції основних положень ресурсної 
концепції фірми. 

Матеріали та методи. Дослідження грунтується на базових 
положеннях ресурсної концепції фірми, що обгрунтовані у роботах 
закордонних Wernerfelt [1], Mahoney & Pandian [2], Lockett, A., 
Thompson, S., & Morgenstern [3] та  вітчизняних (А. І. Анчишкін, Л. І. 
Абалкін, Б. Плишевський, А. Тодосійчук, Ю. Личкін, А. Цигічко інші) 
науковців, принципах системного підходу, застосуванні методів 
аналізу та синтезу.  

Результати та обговорення. Під ресурсною концепцією розу-
міється підхід, згідно з яким, успіх компанії безпосередньо залежить 
від управління її ресурсами. Під ресурсами фірми в даному контексті 
розуміють сукупність її активів, можливостей, організаційних про-
цесів, унікальних властивостей, інформації, знань та досвіду, інших 
внутрішніх ресурсів [1, 2, 3].  

Ресурсна концепція управління підприємством пояснює джерела 
формування довгострокових конкурентних переваг у контексті дина-
мічного ринкового середовища. Один з найбільш значущих факторів 
зовнішнього середовища, який може впливати на економіку, є 
початок військових дій або настання кризових ситуацій. У таких 
умовах економіка країни зазнає змін, включаючи переорієнтацію 
грошових потоків, перебудову пріоритетів, каналів збуту та поста-
чання. Управління ресурсами підприємства стає одним з найкращих 
способів підтримки подальшої операційної діяльності в цих умовах. 

Наприклад, якщо компанія має активи, які не можуть бути 
використані в новому економічному середовищі, сформованому вна-
слідок форс-мажорних обставин, їй доцільно провести реорганізацію, 
змінити функціональний профіль або тимчасово «законсервувати» 
наявні потужності. Кінцеве рішення підприємство повинне приймати 
на основі своїх стратегічних та тактичних цілей. 

Іншим ресурсом підприємства є можливості, які можуть вклю-
чати зміну функціонального профілю або релокацію, що є способами 
підтримки операційної діяльності. Організаційні процеси, що мають 
ефективну структуру і побудовані з врахуванням найкращих практик, 
також є ресурсом підприємства. Вони знижують операційні витрати і 
підвищують загальну ефективність компанії. У нестабільних умовах 
швидкість реагування на негативні зовнішні фактори є важливою 
складовою успішного управління підприємством в нестабільному 
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середовищі. Крім того, важливими ресурсами підприємства є його 
унікальні властивості, такі як розташування, політичний статус або 
належність до критичної інфраструктури. Зазвичай такі унікальні 
властивості дозволяють підприємству отримувати додаткові еконо-
мічні переваги в довгостроковій перспективі та забезпечувати опера-
ційну діяльність навіть у випадку форс-мажорних обставин. 

Інформаційна забезпеченість, досвід та знання працівників 
і менеджменту є ще одними важливими ресурсами підприємства. 
Здатність до адаптації, обізнаність і практичний досвід працівників 
стають основними факторами, що надають підприємству можливість 
використовувати нові ринкові можливості, які зазвичай з’являються 
на ринку протягом короткого періоду. 

Останньою складовою, що виділяється серед ресурсів підпри-
ємства, є його внутрішні ресурси, такі як мотивація співробітників 
і корпоративна культура. Ці фактори можуть виявитися вирішаль-
ними для успішного розвитку компанії, залежно від обставин. Хоча 
кількісна оцінка їх впливу на ефективність компанії складна, внут-
рішні ресурси можуть грати ключову роль у забезпеченні стійкого 
розвитку підприємства.  

Висновки. Таким чином в межах ресурсної концепції фірми 
необхідно здійснювати управління різноманітними ресурсами під-
приємства з метою формування довгострокових конкурентних 
переваг в динамічному ринковому середовищі. Це означає, що ефек-
тивне управління активами, можливостями, організаційними проце-
сами, унікальними властивостями, інформацією, знаннями та досві-
дом, а також іншими внутрішніми ресурсами дозволить компанії 
зберегти свою операційну діяльність в умовах непередбачуваних 
обставин і успішно функціонувати в змінних ринкових умовах та 
сприятиме підвищенню стійкості компанії та забезпеченню її успіш-
ного розвитку. 
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